
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van FREYA SAEYS
datum: 6 november 2014

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Paardenverwaarlozing  -  Beleid

Bij de bespreking van het ontwerp van decreet betreffende het landbouw- en 
visserijbeleid tijdens de vorige legislatuur werd een amendement op artikel 40, §11 
aangenomen dat voorziet dat maximaal 20% van de prijzen of winsten uit 
paardenwedstrijden zouden worden bestemd voor de verbetering van de 
paardenfokkerij en voor de opvang van oude en verwaarloosde paarden. 

Tot nog toe kreeg dit artikel geen uitvoering. Ook de huidige minister van Landbouw 
lijkt niet geneigd om hieraan uitvoering te geven wegens een “gebrek aan draagvlak 
binnen de sector”. Tevens wijst de minister op de formulering van het amendement dat 
niet voorziet in een verplichting (‘zal’), maar in een mogelijkheid (‘kan’). Ze stelt daarop 
vast dat de nood er nu niet is en dat ze er dus geen gebruik van hoeft te maken.

Inmiddels blijft wel de vaststelling dat er actie nodig is tegen paardenverwaarlozing.

1. Is de minister van oordeel dat het uitblijven van de uitvoering van artikel 40, §11 
van het decreet betreffende het landbouw- en visserijbeleid een negatieve impact 
heeft op de aanpak van paardenverwaarlozing?

2. Heeft de minister hierover al contact gehad met zijn collega van Landbouw? 

3. Welke maatregelen neemt de minister zelf vanuit zijn bevoegdheid Dierenwelzijn om 
paardenverwaarlozing te voorkomen? 

4. Welk budget zal de minister hiervoor vrijmaken?
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BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 266 van 6 november 2014
van FREYA SAEYS

1. De uitvoering van artikel 40, § 11, van het decreet betreffende het landbouw- en 
visserijbeleid zou zeker een financiële ondersteuning kunnen bieden bij de opvang 
van verwaarloosde paarden. Het biedt daarentegen geen structureel antwoord op de 
problematiek.

2. Ik heb hierover nog geen contact gehad met mijn collega van Landbouw. Zij heeft 
echter op 5 november in antwoord op een actuele vraag reeds meegedeeld dat er 
volgens haar geen draagvlak is voor de uitvoering van dit artikel.

3. De belangrijkste onderdelen in de strijd tegen paardenverwaarlozing zijn enerzijds 
een goed controlesysteem en anderzijds informatie en sensibilisatie, niet alleen van 
paardenhouders, maar ook van potentiële houders. 
Voor wat de controle betreft, wordt ingezet op een verhoogde efficiëntie van het 
controleapparaat en een doortastend optreden wanneer problemen worden 
vastgesteld. Verder wordt gestreefd naar een intensieve samenwerking met o.a. de 
lokale overheden die niet alleen een belangrijke signaalfunctie kunnen vervullen, 
maar ook zelf kunnen optreden.
Voor wat sensibilisatie betreft, speelt het Vlaams Paardenloket al sinds 2009 een 
belangrijke rol. De Dienst Dierenwelzijn zal hiervoor dan ook blijven samenwerken 
met het Paardenloket.

4. Er is een budget voorzien om de opvang van verwaarloosde en in beslag genomen 
dieren in het algemeen te bekostigen. Dit budget is echter niet opgesplitst naargelang 
de diersoort. Verder is er eveneens een budget voor sensibilisatie en communicatie. 
Momenteel is het echter nog te vroeg om te kunnen zeggen welke budgetten 
vrijgemaakt worden voor welke sectoren of onderwerpen.


